

潍坊市降低企业成本专项行动打出“组合拳”——

一年节省企业财务成本161.2亿元

□ 本报记者 张鹏 杨国胜
本报通讯员 王永波

货运大卡如何接单效率更高?在山东潍焦控股集团,焦炭、粗苯、煤焦油等的运输也用了打车软件。司机师傅注册认证,企业发布运输计划,司机接单后执行运输任务,在手机上确认发货并接受实时监控跟踪,货到后实行运费结算。

去年9月份,山东潍焦控股集团与世德现代物流合资成立了山东蓝链物流有限公司,全面整合潍焦集团现有物流,并引进世德物流研发的大卡物流APP及互联网智能物流管理系统,实行线上、线下的资源共享。“我们将生产外的一系列环节交给专业的‘第三方’,最大程度地提高了物流周转效率,2016年全年降低物流费用支出约5000万元。”山东潍焦控股集团总经理王涛升介绍说。与此同时,集团把原料煤运输也“托管”了出去,与济南铁路局签订的“门到门”煤炭运输合同,实现了原料煤由煤矿到厂区的集装箱铁路直运,减少了以往铁路运输二次装卸车,全程运煤不见煤,杜绝了粉尘污染和路途损耗,吨煤运输成本同比降低20元,年可节约成本300多万元。

降低企业成本工作,潍坊市走在了全省前列。一年来,通过深入挖掘企业内部降本增效先进典型,选树了30余家标杆企业:美晨科技

通过盘活现有资源,精益生产,流程再造,助推企业节能增效;潍柴控股集团通过落实降本责任、创新技术办法来降低成本,走出了一条适合自己的降成本之路;恒联公司通过改造生产设备、建立能源利用全过程管理体系来降低成本;晨鸣集团加强自主创新依靠科研降成本,科研项目和技术创新为企业发展提供强大智力支持;潍百集团细化费用管理,打造零售业降本标杆。

降成本“组合拳”打出了实实在在的成果。2016年,全年累计为全市企业节省财务成本161.2亿元,节省时间成本16000余天。潍坊市推进政府职能转变领导小组办公室副主任宋立军介绍说。2016年5月18日,潍坊市在全省率先印发了《潍坊市降低企业成本促进实体经济健康发展的若干政策措施》80条和《潍坊市降低企业成本“711”专项行动方案》以来,该市平均每个项目节省审批时间65天,87个项目按告知承诺制办理了立项审批,共涉及投资额205.11亿元,节省时间成本5000余天;每年未获批准的申请由500余件压缩到231件,其中有166件作了报备;把建设工程项目审批流程中的23个审批环节整合为项目立项、用地规划、工程规划、施工许可、竣工验收等5个模块,模块内实行一口受理、内部流转,并联审批和限时办结。

潍坊市在全省率先实现企业注册登记多证

合一,2016年,新登记企业数量46618户,同比增长10.1%,市场主体总量居全省第二位。在全市范围内开展了涉企收费专项检查,通过贯彻落实国家普遍性降费政策,每年可减轻全市社会负担约5000万元。“无缝隙”贷款客户9536户,贷款余额473.5亿元,累计发放“无缝隙”贷款1.9万笔736.9亿元,节约财务成本3.2亿元,有效解决中小微企业融资难、融资贵问题。

打造创新创业培育新模式。在全国范围内率先推出离都创新创业证制度,发证5.2万张;形成“创业大学+区域特色”的新型实训模式,带动全市组织创业培训2.37万人;新建大学生创业孵化基地38家,全市各类创业孵化载体达到153家,其中省级创业示范平台14家,总数居全省前列。2016年实现城镇新增就业12.6万人。

通过创新实行先租后让、长期租赁和弹性年期出让三法并存的工业用地供应制度,大大降低了企业用地成本,增加了企业流动资金。寿光市首宗先租后让用地,前3年租金仅200多万元,比一次性出让50年减少初期用地费用1400万元;美城食品有限公司以长期租赁方式使用原土地,租赁期限20年,每年缴纳租金54.32万元,一次性缴纳出让金转变为每年缴纳地租。

委托第三方软件公司开发了潍坊市企业资

产证照直报系统,组织规模以上企业直接填报,全市共接报2347家规模以上企业上报资产证照历史遗留问题10129项。其中,市规模以上企业建设用地使用权问题已办结3001项,办结率95.24%,房屋等建筑物、构筑物所有权利问题已办结5629项,办结率80.67%。

2016年,全市规模以上工业实现利润同比增长11.8%,高于全省11.4个百分点,比去年同期提高6个百分点。实现利润增长11.3%,高于全省10.1个百分点,比去年同期提高6.4个百分点。资产负债率较去年同期下降1个百分点,产销率较去年同期提高0.3个百分点,亏损企业亏损总额较去年同期下降6.3个百分点。

此外,在降成本工作中,各县市区结合自身实际,创新性地辅之以自选动作,为全市降成本工作画龙点睛。青州市借力新型农村合作金融试点,积极探索可复制推广的农村合作金融发展路径,参与信用互助社员人数和互助资金规模均居全省首位;寿光市实行干部联系服务重点企业制度和建立企业管理咨询诊断专家信息库;高密市率先探索一窗收费工作模式,减少了收费环节,提高了审批效率;昌乐市整合物流资源,培育重点物流企业,成立物流产业联盟,引导企业抱团发展;昌乐县创新纳税服务,成功研发出口退税移动办税平台,综合短信服务平台,简化了办税程序,提高了工作效率,并在全省推广。

中澳海关签署AEO互认合作计划

潍坊18家企业将享受便利通关

□ 郑颖雪 时涛 报道

《中华人民共和国海关总署与澳大利亚移民及边境保卫部“经认证的经营者”互认安排行动计划》(以下简称《行动计划》)签署。《行动计划》明确了中澳海关推进实现AEO互认的步骤及时间安排,标志着中澳海关AEO互认合作启动,此举将有力提升中澳贸易便利化水平,促进双边经贸合作。

AEO是指“经认证的经营者”制度,这是一项国际通行的制度。我国海关自2008年实施AEO制度以来,一直在大力推进AEO国际互认,截至目前,已与欧盟28个成员国和新加坡、韩国、瑞士、中国香港等共32个国家和地区海关签署了AEO互认安排。

潍坊市当前共有18家AEO认证企业。实现互认后,AEO企业的货物在互认国家和地区通关可以享受便利化待遇,能有效降低企业港口、保险、物流等贸易成本。比如中国与欧盟AEO互认后,潍坊市18家AEO认证企业出口到欧盟的货物,均可以享受和对方便境内AEO认证企业一样的通关便利,据统计,通关平均查验率降低约50%,通关速度提高30%以上。据悉,目前海关正大力推进与美国、新西兰、日本、俄罗斯等重要贸易国以及以色列、马来西亚等“一带一路”重要节点国家的AEO国际互认合作。

阳光融和医院组织专家义诊

□ 记者 张蓓 报道

3月5日是“学雷锋纪念日”,第18个中国青年志愿者服务日。记者从潍坊市科技局获悉,为助力“健康潍坊”战略,学习传承雷锋精神,近日,中以科技转移平台邀请以色列医学专家,舍巴医学中心院长、心脏病专家泽夫·罗斯坦教授和舍巴医学中心妇产医院院长、产科专家雅龙·拉比诺维奇教授,参加了阳光融和医院组织的“雷锋精神永放光芒,志愿服务百姓健康——大型广场义诊活动”。

义诊期间,两位以色列舍巴医学中心专家的义诊台前咨询先进医疗服务的市民围了个水泄不通。“我常年心脏不好,这次特地来问问外国专家有动手术的必要吗?”通过一旁翻译的帮助,以色列医学专家跟潍坊市民交流得火热。

中以科技转移平台成立以来,推动中以优势产业对接合作。多次为赴以色列团组提供对接服务工作,先后举办多领域的15次路演,推动22个项目开展实质性科技合作。2017年,中以科技转移平台将继续整合以色列全球创新高地的先进技术和高端创新资源,对接潍坊企业需求,为潍坊乃至全省深化与以色列全方位合作搭建平台载体。计划在年底前依托中以科技转移平台举办3次围绕农业、科技、医疗、教育领域的路演活动,实现国外技术与国内企业的对接,推进技术转移和产业升级,争取推动不少于3个项目在潍坊转化落地。

潍坊工伤预防试点

全面铺开

□ 宋学宝 张军 谭瑞耕 报道

3月7日,潍坊市人社局、潍坊市社保中心举行2017年度工伤预防试点工作招标会,标志着该市工伤预防试点工作全面铺开。

预防、补偿、康复“三位一体”,是工伤保险制度体系的重要组成部分。搞好工伤预防是减少事故伤害、降低劳动力资源损耗,从源头上减少工伤事故发生的重要举措。潍坊市是山东省工伤预防试点城市,于2016年10月成功启动工伤预防试点工作,已积累了一定试点经验。

据了解,潍坊市今年的工伤预防试点工作采取政府买单、第三方机构专业化运作、单位职工免费接受培训的工作模式进行。在充分利用各种宣传媒体加大工伤保险政策宣传力度和工伤预防知识集中、专项培训的基础上,突出抓好预防技能的培训,在工作现场实地传授预防技能。重点抓好工伤保险评估和高工伤风险单位专项预防,以提高工伤预防工作的针对性,达到良好的预防效果。通过实行工伤风险量化分级管理,建立起工伤预防工作长效机制。创新运行模式,提升工伤预防效率,有效降低工伤事故发生率,保障职工生命健康权益。

这次贯穿全年的工伤预防试点工作计划集中培训30000人次,专项培训152家企业。通过有计划、有步骤地举办培训班、公益讲座、专题讲座、现场技能传授等形式,增强人们预防意识,提高预防技能和效果,切实使工伤保险工作实现由“伤后保障”向“事先预防”的转变。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261

大学生创新创业大赛开启

□ 记者 张蓓 报道

近日,潍坊市人力资源和社会保障局、潍坊市文明办联合下发相关通知,决定在全市范围内举办潍坊市大学生创新创业大赛暨十大创业之星、优秀创业者和文明诚信创业者评选活动,45周岁以下、大专及以上学历高校毕业生、在校大学生、港澳台及外籍大学生创业者均可报名。

据介绍,本次大赛3月至6月举行选拔赛,市级决赛将于7月举行。各县市区设分赛区,各驻潍院校可单独设立分赛区,也可参加所在县市区举办的大赛,每个分赛区推荐不少于8名优秀创业者,分赛区所推荐优秀创业者经专家初选后晋级市级选拔赛。符合条件的大学生创业者可到企业注册地所属县市区人力资源和社会保障局报名参赛。在校大学生可参加所在院校举办的选拔赛,院校不单独举办的,可参加注册企业所在县市区组织的选拔赛。

据悉,本次大赛将评出10名“潍坊市大学生十大创业之星”,每人奖金3万元;30名“潍坊市大学生优秀创业者”,每人奖金1万元;为表彰诚信经营的大学生创业者,今年新设立“潍坊市大学生文明诚信创业者”称号,授予前70名选手。

昌乐“宝都半月讲堂”

开课

□ 记者 都镇强 通讯员 张平 报道

近日,昌乐县举办了“宝都半月讲堂”开班式暨第一期培训班,就精准把握和深入贯彻党的十八届六中全会精神作了辅导讲座。

“宝都半月讲堂”的举办,是昌乐县新一届县委、县政府顺应新形势、新要求,从全县干部队伍建设和改革发展实际需要出发作出的一项举措,主要是搭建一个面向领导干部常态化、制度化集体学习的平台和载体,也是深化“两学一做”学习教育的重要举措,将对引导全县广大党员干部倡树良好学风、转变工作作风、提升素质能力有积极意义。

“宝都半月讲堂”培训从3月份开始,每半月举办一期,将通过邀请县级领导和县直部门、镇(街、区)主要负责同志,或外聘专家学者等方式进行授课。



3月10日,在植树节到来之际,高密市直机关工委、团市委和市志愿者协会组织800余名志愿者来到胶河生态发展区,共植青春雷锋林,共护绿水青山。大家分工协作,有的扶正树干,有的挥锹培土,相互配合,干得热火朝天。

□ 记者 宋学宝 通讯员 刘洋 报道

潍坊今年将完成

营造林6.5万亩

□ 郑颖雪 申燕祥 报道

记者从潍坊市林业局获悉,今年潍坊市将开展山区绿化、沿海风沙防护林建设、平原农田防护林网建设、森林生态廊道建设、森林镇村建设等五大重点工程,大力开展植树造林,完成营造林6.5万亩,其中,新增造林2.5万亩、更新造林4万亩。

大力开展山区绿化,深入推进山区森林生态修复工程。以滨海海洋经济新区建设为重点,依托沿海防潮堤构筑立体高效的沿海

风沙防护林带,积极推进生态隔离带建设。以新型农田防护林体系建设为重点,探索建设大网格、宽林带高标准农田林网。积极利用闲置荒地和房前屋后空地,见缝插绿,广植树木。以河渠绿化和绿色通道建设为依托,对境内现有高速公路、铁路、干线公路林带进行高标准完善提升,搞好新建道路绿化,建设纵横交错的森林生态廊道。结合建设国家森林城市和美丽乡村,实施森林镇村建设工程。

潍坊全力促进高校毕业生就业创业

连续5年整体就业率达92%以上

□ 本报记者 张蓓 杨国胜
本报通讯员 赵松刚

王凯建是潍坊学院一名应届大学生,几个月前他曾在考公务员、就业、创业的三岔路口上迷茫过,最终他选择了先考选调生。

“我们之前的调研发现82.9%的同学说对于就业方向非常迷茫。”上海三享两益青年职业发展促进中心招聘兄弟会秘书长葛上卿告诉记者,这个时候的大学生亟须引导、帮扶,帮助他们树立正确的就业择业观。

日前,由人力资源和社会保障部就业促进司、全国人才流动中心主办,潍坊市人力资源和社会保障局、潍坊学院承办的“大学生就业创业服务进校园潍坊学院宣讲会”,吸引了潍坊市各高校大学生近300人参加。

“2016年全国高校毕业生总量为765万人,2017年预计达到795万人。”人社部全国

人才流动中心主任王建华认为,在我国经济下行压力加大,产业结构调整的大背景下,就业形势更加复杂、严峻。高校毕业生就业依然面临着总量持续增大与结构性矛盾更加突出的压力。

与就业形势艰巨、复杂相对应的是大好的就业政策。此次“大学生就业创业服务进校园”活动,以及不久前“大学生就业创业导航进校园”活动,就是近年来潍坊市全力推动大学生就业创业服务的缩影之一。针对潍坊市大学生就业创业形势,潍坊市推出一系列鼓励扶持政策,推动大学生创业平台建设,以创业带动就业,营造了浓厚的就业创业氛围。

“聘!聘!聘!潍坊市大学生就业创业中心诚聘创业服务人员”一条招聘的消息,刷爆了“潍坊创新创业”的6个交流群,每个群都有近100名大学生,群管理每天都会发布招聘信息、就业创业政策。“这是我们专门针对大学生特点,通过网站、微信、QQ群等打造的

宣传平台。”潍坊市大中专毕业生就业指导中心、潍坊市大学生创新创业管理服务中心主任王术平说,潍坊市结合自身实际及时出台新的政策措施,不断深挖就业岗位,拓宽就业渠道,大力实施创业带动就业驱动战略,促进高校毕业生就业创业。在就业形势复杂的情况下,潍坊市连续5年整体就业率达到92%以上,高于全国和全省的平均水平。

潍坊市委、市政府高度重视高校毕业生就业创业工作,先后出台多项通知、意见。让创业者在潍坊创业,无国籍限制,无户籍限制,无注册资金限制,可同时享受房租及税费减免、场地租金补贴、社保补贴、创业岗位开发补贴、购房补贴、创业担保贷款、发明专利补助、科技研发经费补助、免费创业培训等多项优惠政策。

在奎文区新华路黄金地段,潍坊市投资建设了3座大学生创业孵化平台:山东半岛大学

生创业孵化基地、中国潍坊国际人才创业中心和潍坊市人才创业孵化中心。

2016年12月2日,38位大学生创业者进行了路演答辩,18名优秀的创业幸运儿,用精彩的答辩赢得专家认可,获得潍坊市国际人才和大学生创业孵化中心2016年度第5期进驻资格。据了解,这些创业者进驻孵化器后,可享受2年半免房租优惠,以及长效、系统的创业指导和补贴等。

孵化器是创客集聚,孵化梦想的“摇篮”,2016年,潍坊市新建大学生创业平台38家。“我们已经形成了以省级孵化器为示范,市级孵化器为引导,县市区、驻潍院校孵化器共同推进的大学生创业孵化器建设模式。”王术平说,目前,共有省级大学生创业示范平台7家,市级大学生创业示范平台22家,潍坊学院、山东交通职业学院、山东科技职业学院等高校纷纷设立大学生创业孵化基地。